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Проведення товарознавчої експертизи включає перевірку відомостей, заявлених в 
митній декларації, та аналіз наданих документів. Також важливим є дослідження маркування 
та технічних показників, що допомагає виявити відповідність продукції встановленим 
вимогам та стандартам. Це дозволяє забезпечити правильність класифікації товарів, 
обґрунтованість задекларованої ціни та законність митного оформлення.  

Постійний контроль якості та дотримання стандартів сприяють підвищенню рівня 
безпеки споживачів та зміцненню довіри до імпортованої продукції. Впровадження 
передових європейських практик дозволяє покращити процеси митного оформлення та 
товарознавчої експертизи, що в кінцевому результаті позитивно впливає на якість продукції, 
яка надходить на український ринок.  
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У статті проаналізовано стан вітчизняного ринку фенів та їх класифікацію згідно з 

УКТЗЕД. Визначено критерії, методи та засоби ідентифікації фенів. Наведено та 
проаналізовано результати товарознавчої експертизи зразків фенів з метою визначення 
вартості для митних цілей. 
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The article analyzes the state of the domestic market of hair dryers and their classification 
according to the UCGFEA. The criteria, methods and means of identification of hair dryers are 
defined. The results of the commodity expertise of hair dryers samples with the aim of determining 
the value for customs purposes are presented and analyzed. 

 
Обгрунтування актуальності теми. Сучасна людина прагне до комфорту та економії 

часу у всіх сферах життя. Саме тому фени, як побутові пристрої, що полегшують сушку 
волосся, стали невід’ємною частиною щоденного догляду за собою. 

Фен (від англійського «fan» - вентилятор) – це компактний електричний пристрій, що 
використовується для сушіння вологого волосся за допомогою потоку гарячого або 
холодного повітря. Історія фена сягає далекого 1890 року, коли американський винахідник 
Олександр Ф. Вуд створив перший ручний фен, що нагадував пилосос [1]. З часом фени 
еволюціонували, стаючи все більш компактними, потужними та функціональними. Сьогодні 
фени представлені у широкому спектрі моделей, що відрізняються за потужністю, 
швидкістю повітряного потоку, наявністю додаткових функцій, дизайном та ціною. 

Переваги фенів: 
– економія часу: він дозволяє сушити волосся значно швидше, ніж природним 

шляхом, що економить час та зусилля. 
– комфорт: він дає можливість сушити волосся в домашніх умовах, не залежачи від 

погодних умов. 
– універсальність: він може використовуватися не лише для сушіння, але й для 

укладання волосся, надаючи йому об’єм, форму та фіксацію. 
– догляд за волоссям: деякі моделі фенів оснащені функцією іонізації, яка робить 

волосся більш м’яким, блискучим та здоровим. 
Недоліки фенів: 
– шкідливий вплив на волосся: при неправильному використанні фен може 

пересушувати волосся, роблячи його ламким та тьмяним. 
– шум: фен може створювати значний шум, що може бути незручним для 

оточуючих. 
– вартість: якісні фени з додатковими функціями можуть бути досить дорогими. 
Ринок фенів в Україні характеризується значною залежністю від імпорту, що 

зумовлює низку проблем, пов’язаних з приховуванням реальної вартості товарів з метою 
ухилення від сплати митних платежів. Імпортери штучно занижують ціну фенів в інвойсах, 
що негативно впливає на надходження до бюджету. Фен може бути помилково 
класифікований за кодом з нижчою ставкою мита, що призводить до недоотримання митних 
платежів, або ввозитися під виглядом інших товарів, що мають нижчу митну ставку, 
створюючи умови для ухилення від сплати мита. 

Проведення товарознавчої експертизи дає змогу визначити вартість товару на підставі 
його якісних та технічних показників, основних властивостей та факторів, які стосуються: 

– - визначення найменування та коду товару згідно з УКТЗЕД; 
– - визначення якісних показників товару, що впливають на його вартість; 
– - визначення ринкової вартості товару. 
Мета статті – проведення товарознавчої експертизи фенів в митних цілях. 
Об’єкт дослідження – фени, які ввозяться на митну територію України. 
Предмет дослідження: критерії, засоби та методи ідентифікації фенів, класифікація 

фенів згідно з УКТЗЕД, порядок товарознавчої експертизи даного товару. 
Завдання: 
– вивчити стан ринку фенів в Україні; 
– проаналізувати товарні угруповання згідно з УКТЗЕД для фенів; 
– провести товарознавчу експертизу фенів. 
Методи дослідження: у роботі було використано аналітичний, органолептичний, 

вимірювальний методи. 
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На ринку фенів представлені різноманітні електричні моделі, призначені для 
побутового використання, призначені для швидкого та ефективного сушіння волосся. До цієї 
категорії не входять електричні нагрівальні інструменти для укладання волосся, такі як 
праски, плойки та інші подібні пристрої. 

Відповідно до УКТЗЕД, яка затверджена Законом України від 19.10.2022 № 2697-ІХ 
«Про Митний тариф України» [2], фени класифікуються у розділі ХVI « Машини, 
обладнання та механiзми; електротехнiчне обладнання; їх частини; звукозаписувальна та 
звуковiдтворювальна апаратура, апаратура для запису або вiдтворення телевiзiйного 
зображення i звуку, їх частини та приладдя», групі 85 «  Електричнi машини, обладнання та їх 
частини; апаратура для запису або вiдтворення звуку; телевiзiйна апаратура для запису та 
вiдтворення зображення i звуку, їх частини та приладдя», товарній позиції 8516 « Електричнi 
водонагрiвачi акумулювальнi або безiнерцiйнi та електричнi нагрiвачi зануренi; прилади 
електричнi для обiгрiвання примiщень, ґрунту; електронагрiвальнi апарати перукарськi 
(наприклад сушарки для волосся, бiгудi, щипцi для гарячої завивки) або сушарки для рук; 
праски електричнi; iншi побутовi електронагрiвальнi прилади; елементи опору нагрiвальнi». 
Класифікація фенів у товарній позиції 8516 згідно з УКТЗЕД, представлені в табл. 1. 

 
Таблиця 1 

 
Класифікація фенів згідно з УКТЗЕД [2] 

 
Код товару Опис товару 

Розділ XVI (84-85) Машини, обладнання та механiзми; електротехнiчне обладнання; їх частини; 
звукозаписувальна та звуковiдтворювальна апаратура, апаратура для запису або 
вiдтворення телевiзiйного зображення i звуку, їх частини та приладдя 

Група 85 Електричнi машини, обладнання та їх частини; апаратура для запису або вiдтворення 
звуку; телевiзiйна апаратура для запису та вiдтворення зображення i звуку, їх 
частини та приладдя 

8516 Електричнi водонагрiвачi акумулювальнi або безiнерцiйнi та електричнi нагрiвачi 
зануренi; прилади електричнi для обiгрiвання примiщень, ґрунту; електронагрiвальнi 
апарати перукарськi (наприклад сушарки для волосся, бiгудi, щипцi для гарячої 
завивки) або сушарки для рук; праски електричнi; iншi побутовi електронагрiвальнi 
прилади; елементи опору нагрiвальнi, крiм включених до товарної позицiї 8545: 

8516 31 00 сушарки для волосся 
8516 31 00 10 ковпаки-сушарки 
8516 31 00 90 iншi 

 
За результатами аналізу класифікації фенів встановлено, що згідно з УКТЗЕД окремих 

товарних підкатегорій для фенів відповідно до їх конструкції та призначення, не виділено, 
тож фени класифікуються за кодом 8516310090. 

Розглянемо на рис.1 світовий оборот фенів в розрізі товарної підпозиції 851631 за 
останні 5 років. 

 

 
 

Рис. 1. Світовий стан ринку фенів в розрізі товарної підпозиції 851631 в період 2019–2023 рр. 
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Аналізуючи дані, наведені у таблиці відповідно до бази даних International Trade 
Centre [3] можна сказати, що імпорт та експорт постійно зростають, незважаючи на перевагу 
імпорту над експортом. Найбільшими країнами імпортерами були США, Китай, Японія, 
Німеччина, Велика Британія. Найбільшими країнами експортерами за досліджуваний період 
були Китай, Німеччина, Малайзія, Італія, Таїланд. 

Ринок фенів в Україні переживає сплеск попиту на високоякісні фени для салонного 
волосся у зв’язку зі зростаючою тенденцією професійних послуг з укладання волосся. 
Розглянемо динаміку ринку фенів на ринку України за остання 5 років в розрізі товарної 
підпозиції 851631 (рис. 2) за даними Державної митної служби [4] та Державної служби 
статистики України [5]. 

 

 
 

Рис. 2. Динаміка імпортно-експортних операцій фенів на ринку України  
за період 2019–2023 в розрізі товарної підпозиції 851631[4, 5] 

 
Проаналізувавши дані, наведені на рис.2 можна зробити висновок, що імпорт значно 

перевищує експорт. Починаючи з 2019 року імпорт зростав з кожним роком, і за три роки 
збільшився майже на 60%. У 2022 році відбувся значний спад імпорту фенів. Незважаючи на 
те, що імпорт впав майже у 2 рази у 2022 році, вже наступного року імпортні потужності 
відновилися більше ніж у 2,6 разів. Такий різкий спад у 2022 році компенсувався імпортом у 
2023 році. За досліджуваний період імпорт зріс більше ніж у 2 рази. Основні країни-
постачальники фенів в Україну: Китай, Малайзія, Філіппіни, Польща, Італія, Швейцарія. 

Динаміка експорту в свою чергу була досить нестабільна. У 2020 році експорт 
зменшився майже в 1,5 разу порівнюючи з попереднім роком. Найбільший експорт відбувся 
у 2021 році. Цьому зростанню сприяють такі фактори, як зростання конкурентоспроможності 
українських виробників фенів на міжнародних ринках, збільшення попиту на українські 
фени за кордоном та диверсифікація експортних ринків. В наступні досліджувані роки 
експорт демонстрував значне зменшення. Загалом протягом 5 років експорт зменшився у 
більш ніж на 88%. Основні країни-отримувачі фенів з України: Казахстан, Грузія, Молдова, 
Азербайджан. 

Товарознавча експертиза — це експертиза, що досліджує споживчі властивості 
товарів за органолептичними, фізико-хімічними та мікробіологічними показниками, їх 
кількісними характеристиками, яке проводить експерт шляхом проведення дослідження та на 
підставі інформації, яка міститься на маркуванні товарів та в їх супровідних документах. 

Порядок проведення експертизи товарів для митних цілей регулюється наказом 
Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодії 
структурних підрозділів та територіальних органів Державної митної служби України із 
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Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень Держмитслужби під час 
проведення досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) товарів для 
проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) товарів та 
висновку» [6]. 

У табл. 2 наведено запропоновані критерії, методи та засоби товарознавчої експертизи 
фенів. 

Таблиця 2 
 

Запропоновані критерії, засоби та методи товарознавчої експертизи фенів 
 

Критерії Засоби Методи

Маркування

Назва, торгівельна марка Маркування, товаросупровідні
документи (ТСД), ДСТУ EN 60335-1:2017[7] 

Аналітичний

Країна-виробник Маркування, ТСД Аналітичний
Назва моделі Маркування, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний

Країна походження Маркування, ТСД Аналітичний

Умовна позначка класу захисту Маркування, ТСД, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний

Умовна познака роду струму Маркування, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний

Номінальна споживана 
потужність 

Маркування, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний, 
Інструментальний

Вага, кг Маркування, ТСД, технічна документація на товар Інструментальний
Номінальна напруга Маркування, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний

Застереження щодо застосування Маркування, ДСТУ EN 60335-1:2017[7] Аналітичний

Органолептичний

Зовнішній вигляд Товар, ТСД Аналітичний

Колір Товар, ТСД Аналітичний

 
Товарознавча експертиза включає ідентифікацію товару. Ідентифікація фенів 

передбачає визначення критеріїв, засобів та методів ідентифікації. Критерії ідентифікації - це 
характеристики товарів, що дозволяють зіставити найменування товару з найменуванням, 
зазначеним на маркуванні або у нормативних і товаросупровідних документах. При виборі 
критеріїв ідентифікації та методів їх визначення слід керуватися принципом достатності і 
оптимальності. З комплексу властивостей товару обираються лише ті, які необхідні та 
достатні для підтвердження його тотожності. 

Для проведення товарознавчої експертизи було обрано 4 зразки фенів відомих 
брендів, представлених на вітчизняному ринку: 

1) Фен Philips BHD530/00; 
2) Rowenta x KARL LAGERFELD GLOW ADDICT CV613LF0; 
3) Фен BABYLISS 6709DE AC motor PRO; 
4) REMINGTON AC9140B ProLuxe Midnight Edition. 
За заданими критеріями проведено товарознавчу експертизу фенів, що наведена в 

табл. 3. 
За результатами проведення експертизи щодо відповідності маркування та 

органолептичних показників згідно з табл.3 можна зробити висновок, що маркування 
повністю відповідає вимогам ДСТУ EN 60335-1:2017[7]. Органолептичні показники були 
обрані такі, що допоможуть ідентифікувати товар при експертизі, щоб усунути можливість 
фальсифікації. Три зразки мають однакову країну-виробника – Китай, лише один зразок 
вироблено в Італії. Незважаючи на це всі зразки фенів мають 2 клас безпеки, що відповідно 
вказано на маркуванні. Номінальна напруга також для всіх зразків однакова. Відрізняється 
вага зразків, що є характерною особливістю, оскільки матеріали виготовлення та потужність 
різні. 
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Таблиця 3 
 

Результати товарознавчої експертизи фенів 
 

Критерії Зразок №1 Зразок №2 Зразок №3 Зразок №4 

Маркування 

Назва, 
торгівельна 

марка 

Philips BHD530/00 
 

Rowenta x KARL 
LAGERFELD GLOW 
ADDICT CV613LF0

Фен BABYLISS 
6709DE AC motor 

PRO 

REMINGTON 
AC9140B ProLuxe 
Midnight Edition 

Назва моделі Model: BHD530/00 
 

GLOW ADDICT 
CV613LF0 

6709DE AC motor 
PRO 

REMINGTON 
AC9140B 

Країна-
виробник 

Китай Китай Італія Китай 

Умовна 
позначка 

класу 
захисту 

 - 2 клас - 2 клас - 2 клас - 2 клас 

Умовна 
познака роду 

струму 

змінний змінний змінний змінний 

Номінальна 
споживана 
потужність 

2300 2400 2100 2400 

Вага, кг 0,729 0.98 0,46 0,97 
 

Номінальна 
напруга 

220-240 V 220-240 V 220-240 V 220-240 V 

Застереженн
я щодо 

застосування 

Присутні відповідні 
символи та 

застереження щодо 
застосування(заборон

а застосування у 
ванній тощо) 

Присутні відповідні 
символи та 

застереження щодо 
застосування(заборон

а застосування у 
ванній тощо) 

Присутні відповідні 
символи та 

застереження щодо 
застосування(заборон

а застосування у 
ванній тощо) 

Присутні відповідні 
символи та 

застереження щодо 
застосування(заборон

а застосування у 
ванній тощо) 

Органолептичні показники 

Зовнішній 
вигляд 

 

 

Колір Рожевий Чорний Чорний  Чорний 

 
Для дослідження середньої ринкової вартості використовуються такі джерела: –

інформація про товар із супровідних документів, включаючи зовнішньоторговельну угоду, 
комерційні документи (інвойс, рахунок-фактура тощо), транспортні документи, надані 
перевізником товару, та документи, що підтверджують якість і безпеку товару; – Інтернет-
магазини. 
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З метою перевірки ринкової ціни фенів було використано порівняльний підхід, що 
базується на порівнянні продукції, яка оцінюється, її споживних властивостей, з деякими 
аналогічними товарами, вартість яких визначається на підставі цін, що склались в даний час 
на ринку. Інформація про вартість товару була отримана з торгівельної Інтернет-мережі  
табл. 4. 

Таблиця 4 
 

Результати вартісної експертизи фенів 
 

Зразок Інтернет-сайт Ціна товару, грн 
№ 1  
Фен Philips BHD530/00; 

https://allo.ua/ru/ [8] 2099 
https://rozetka.com.ua/[9] 2099 
https://www.moyo.ua/ [10] 2099 

Середня ціна:                                                    2099 
№ 2 
Rowenta x KARL 
LAGERFELD GLOW ADDICT 
CV613LF0; 

https://allo.ua/ru/ [8] 1899 
https://rozetka.com.ua/[9] 1799 
https://www.moyo.ua/ [10] 1799 

Середня ціна:                                                     1832 
№ 3  
Фен BABYLISS 6709DE AC 
motor PRO; 

https://allo.ua/ru/ [8] 1599 
https://rozetka.com.ua/[9] 1699 
https://www.moyo.ua/ [10] 1499 

Середня ціна:                                                     1699 
№4 REMINGTON AC9140B 
ProLuxe Midnight Edition. 

https://allo.ua/ru/ [8] 1799 
https://rozetka.com.ua/[9] 1799 
https://www.moyo.ua/ [10] 2199 

Середня ціна:                                                       1932 

 
Результати вартісної експертизи фенів свідчать про те, що вартість фенів, що 

оформлялися за митною декларацією, підтверджується.  
Для проведення товарознавчої експертизи фенів було обрано моделі 4-х виробників – 

іноземних країн, що є провідними лідерами продажу на ринку України. Товарознавча 
експертиза проводилася за допомогою аналізу маркування та визначення органолептичних 
властивостей: зовнішній вигляд та колір. Органолептичні показники були обрані додатково, 
задля ідентифікації товару та унеможливлення фальсифікації. Маркування всіх зразків фенів 
вказано відповідно до ДСТУ EN 60335-1:2017 «Прилади побутові та аналогічні електричні. 
Безпека. Частина 1. Загальні вимоги» [7].  

Отже, об’єктом товарознавчої експертизи є фени, які імпортуються в Україну. Було 
проаналізовано експортно-імпортні операції на ринку України та світу. На ринку України 
імпорт значно перевищує експорт. Окрім цього імпорт з кожним роком зростає, в той час як 
експорт суттєво зменшується. Фени відповідно до УКТЗЕД класифікуються за товарною під 
категорією 85163100 – сушарки для волосся. В даному дослідженні виділено критерії, 
методи та засоби товарознавчої експертизи фенів. За результатами товарознавчої експертизи 
фенів за обраними критеріями було визначено, що досліджувані зразки відповідають коду 
УКТЗЕД 8516310090 - інші. 
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Стаття присвячена висвітленню результатів проведення товарознавчої експертизи 

холодильників для митних цілей. Проаналізовано класифікацію холодильників згідно з 
УКТЗЕД. Досліджено обсяги експорту та імпорту холодильників в Україні. Розроблено 
критерії, засоби та методи, за якими проведено товарознавчу експертизу холодильників для 
митних цілей та проаналізовано її результати. 

 
The article is devoted to the analyzes of the results of the commodity science expert 

examination of refrigerators for customs purposes. The classification of refrigerators according to 
the UCGFEA was analyzed. The volume of export and import of refrigerators in Ukraine was 
studied. The criteria, means and methods were developed, according to which the commodity 
science expert examination of refrigerators for customs purposes was carried out and its results 
were analyzed. 

 
Актуальність дослідження. Серед багаточисельних побутових машин, які 

полегшують працю, особливо важливе значення мають холодильники. Тільки при наявності 
їх в домі може бути забезпечене повноцінне харчування свіжими і швидко заморожуваними 
високоякісними продуктами [1]. 

Холодильник представляє собою спеціальний пристрій для охолоджування і збері-
гання харчових продуктів, що швидко псуються. Ринковий асортимент побутових холо-
дильників включає моделі з різними споживчими властивостями, технічними й 
економічними параметрами, що спрямовані на задоволення різноманітних вимог споживачів. 
На українському ринку представлені побутові холодильники від найпростіших до най-
складніших і дуже дорогих моделей, які імпортуються з-за кордону. 

Через митний кордон України переміщується широкий асортимент побутових 
холодильників різних торговельний марок іноземних виробників в різному ціновому 




